



С ВАМИ
РАЙОННАЯ
ГАЗЕТА
"АВАНГАРД"

Общественно-политическая газета Челно-Вершинского района Самарской области

12+

АВАНГАРД

Выходит с 1929 года

23 ОКТЯБРЯ 2019 года СРЕДА №79 (9478)

ПРАЗДНИКИ И БУДНИ

Земной поклон труду крестьянскому!

В районном Доме культуры прошло традиционное чествование работников сельского хозяйства. Тружеников полей и ферм поздравляли с праздником – Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности – заместитель министра сельского хозяйства Самарской области, руководитель департамента по растениеводству, механизации и мелиорации **Владимир Игонин**, заместитель главы района **Наталья Сергеева**, руководитель управления сельского хозяйства администрации муниципального района Челно-Вершинский **Айрат Мазитов**



Праздник тружеников сельского хозяйства открыла заместитель главы района **Наталья Сергеева**. Она зачитала приветственный адрес главы муниципального района Челно-Вершинский **Валерия Князькина** и поздравила участников торжественного мероприятия от себя, отметив высокие результаты полевого сезона. Земледельцами района собран урожай зерновых: около 60 тысяч тонн при высокой урожайности – 25 центнеров с гектара (по области – менее 20 ц/га). В сфере АПК района работают 39 сельхозпредприятий и КФХ. Совместными усилиями земледельцы обрабатывают более 65 тыс. га пашни. Близится к завершению процесс введения в оборот не обрабатываемых долгое время земель двух бывших совхозов. Усилиями ООО Компания «БИО-ТОН» в 2019 году освобождено от деревьев и кустарников и распахано ещё около 0,5 тыс. га плодородной краснострительской земли. Это несомненный прогресс, учитывая то, что каждый гектар приходится буквально отвоёвывать от сорной растительности. Постепенно улучшается ситуация в животноводстве. На фермах хозяйств содержится

более 2 тыс. голов КРС, из них около 1 тыс. 300 – коров.

Наталья Сергеева вручила сельчанам, внёсшим вклад в развитие АПК, почётные грамоты главы района **Валерия Князькина**, поблагодарила собравшихся земляков за их нелёгкий, жизненно необходимый труд. Тёплые слова прозвучали также в адрес ветеранов сельхозпроизводства, которые присутствовали в зале.

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Самарской области **Владимир Игонин** передал челновершинцам поздравление от министра сельского хозяйства и продовольствия правительства Самарской области **Николая Абашина**. В своём поздравительном слове **Владимир Викторovich** дал высокую оценку работе челно-вершинских аграриев. Согласно основным итогам полевого сезона, земледельцы района занимают четвертое место в губернии по полученной урожайности зерновых. И не исключено, что могут войти в тройку лучших после грядущей уборки поздних культур. Подают пример северяне для многих, по словам **Владимира Игонина**, и в активности в плане со-

здания перерабатывающих кооперативов, первый из которых в текущем году был зарегистрирован именно в Челно-Вершинском районе. Отрадно слышать такую высокую оценку труду наших земляков из уст чиновника областного масштаба. **Владимир Игонин** вручил почётные грамоты и благодарности Министерства сельского хозяйства РФ, губернатора Самарской области **Дмитрия Азарова**, награды минсельхоза Самарской области. Не осталось без внимания то, что **Владимир Викторovich** не подошёл формально к своему поручению: каждому награждённому он нашёл слова благодарности, что вылилось в несколько подтянувшуюся, а потому приобретшую особую душевность и теплоту процедуру награждения.

Руководитель управления сельского хозяйства **Айрат Мазитов**, поздравив земляков с праздником, также несколько отошёл от традиционного протокола: он вручил благодарственные письма и подарки ветеранам сельхозпроизводства, не снискавшим в своё время много наград и поощрений, но внёсшим честным многолетним трудом большой вклад в разви-

тие сельского хозяйства района.

Стало традицией, что непременно участие в значимых мероприятиях, проводимых на территории района, принимает гендиректор ООО «Газпром Трансгаз Самара», депутат Губернской думы **Владимир Субботин** или его доверенные лица. По поручению депутата грамоты и благодарности челновершинцам от Губернской думы, а также подарки вручил его помощник **Андрей Малаев**.

В ходе торжественного мероприятия десятки челновершинцев получили заслуженные нелёгким трудом награды.

Музыкальным подарком селянам (более чем 400-местный зал был практически полным) стало выступление Государственного русского народного Волжского хора имени Петра Милославова с концертной программой «По-над Волгой заря занялась». Именитые артисты приехали в сельскую Поволжскую глубинку после серии аншлаговых концертов в Москве и столичном регионе. Красивые, как матушка-река Волга, мелодии порадовали участников торжественного мероприятия.

Николай КАРСУНЦЕВ



ГУБЕРНИЯ – МУНИЦИПАЛИТЕТЫ



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ
КУЛЬТУРА

В Самарской области стартовал VI Губернский фестиваль самодеятельного народного творчества «Рождённые в сердце России» (6+), который проводится при поддержке правительства Самарской области, а также является участником национального проекта «Культура»

Творческий потенциал изменился

От имени губернатора **Дмитрия Азарова** участников приветствовала врио министра культуры **Ирина Калягина**: «Фестиваль «Рождённые в сердце России» стал составной частью национального проекта «Культура», в рамках которого особое внимание уделяется развитию культуры в малых городах и сельских поселениях. Ценность этого фестиваля заключается в первую очередь в том, что каждый раз, готовясь к новым концертным программам, наши коллеги – муниципальные работники культуры, обращаются к краеведению, к истокам, к людям, которые живут на территориях этих городов. За годы проведения фестиваля творческий потенциал сильно изменился. Значительно выросла сценическая культура наших самодеятельных коллективов, появился другой подход к костюмам...»

На торжественной церемонии состоялось награждение победителей конкурса: муниципальные бюджетные учреждения культуры получили гранты в виде субсидий для поощрения лучших самодеятельных коллективов народного творчества Самарской области. Грантовые сертификаты в размере 500 000 рублей вручены народному коллективу «Му-

зыкальный центр «Автоклуб» (м.р. Волжский), народному ансамблю эстрадно-го танца «Грация» (г.о. Самара), народному фольклорному ансамблю «Дубравушка» (м.р. Безенчукский).

Открылся фестиваль «Рождённые в сердце России» выступлениями коллективов-победителей предыдущего года из муниципальных районов Волжский и Приволжский.

Фестиваль продлится до 2 декабря. Участники представят свои концертные программы в Самарской государственной филармонии, Самарском академическом театре оперы и балета, Дворце культуры г. Похвистнево, Драматическом театре имени А.Н. Толстого г. Сызрани, Дворце культуры «Россия» г. Отрадного.

В проекте примут участие более 5000 человек из 37 муниципальных образований Самарской области. Тематика концертных программ посвящена Году театра в России, объявленного президентом России В.В. Путиным.

«Если мы не будем знать своей культуры, своего прошлого, у нас и будущее будет достаточно призрачным. Это понимают и сами участники. Они волнительно этого ждут, готовятся, переживают, а мы, как можем, пыта-

емся поддержать», – поделился **Анатолий Майоров**, председатель жюри.

Оцениваться концертные программы будут по 2 номинациям: «Городские округа» и «Муниципальные районы». За лучшую концертную программу, независимо от номинации, будет присуждён Гран-при фестиваля. Обладатели Гран-при и призовых мест за концертные программы получат дипломы, плакетки и денежные поощрения. По решению жюри лучших исполнителей концертных номеров отметят дипломами лауреатов.

С целью поощрения творческих инициатив участников концертных программ на основании решения жюри, независимо от номинаций фестиваля, специальными дипломами и ценными призами будут награждены две концертные программы, самый активный юный участник и самый активный возрастной участник.

К награждению дипломами, плакетками будут представлены глава муниципального образования за вклад в развитие самодеятельного народного творчества на территории Самарской области и руководитель коллектива за верное служение и преданность традициям народного творчества.

РУКОВОДСТВО

15 октября 2019 года назначен министром культуры Самарской области



ИЛЛАРИОНОВ
Борис
Александрович,
министр
культуры
Самарской области

Родился 5 августа 1968 года в городе Выборге Ленинградской области.

Окончил факультет социологии Санкт-Петербургского государственного университета (1993 г.). Кандидат искусствоведения (2003 г.). Магистр хореографического искусства (2018 г.). В 1994–2004 гг. – в Академии Русского балета им. А.Я. Вагановой: на административных должностях (учёный секретарь, декан, проректор), одновременно вёл педагогическую работу. Впоследствии работал в Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, Санкт-Петербургском академическом театре балета под руководством Б.Я. Эйфмана, Комитете по культуре Санкт-Петербурга. В 2012–2015 гг. – первый заместитель председателя Комитета по культуре Санкт-Петербурга. В 2014–2016 гг. и в 2018–2019 гг. – заведующий кафедрой балетоведения Академии Русского балета им. А.Я. Вагановой. Автор трёх книг, научных и критических статей, посвящённых хореографическому искусству. Разработчик и куратор ряда стратегических проектов инфраструктурного развития сферы культуры Санкт-Петербурга в 2008–2014 гг. Непосредственно участвовал в организации подготовки и проведения I и II Санкт-Петербургских Международных культурных форумов (2012, 2013 гг.), член правления АНО «Дирекция Санкт-Петербургского международного культурного форума» (2014–2015 гг.).

Источник: mincult.samregion.ru

Наталья СИДОРОВА, директор МАУ ЦКР:

«22 ноября 2019 года муниципальный район Челно-Вершинский примет участие в VI Губернском фестивале самодеятельного народного творчества «Рождённые в сердце России» с концертной программой «Сердцу милый уголок»

– Творческие коллективы муниципального района Челно-Вершинский выступят во Дворце культуры города Отрадного.

В программе, посвящённой Году театра, прозвучат концертные номера в исполнении хора русской песни «Русские узоры» (рук. В. Михайлов, аккомпаниатор В. Иванчин), образцового художественного хореографического коллектива «Радуга» (рук. Л. Тараканова), народного чувашского фольклорного ансамбля «Телпулу» (рук. Н. Краснова и В. Абанькова), народного мордовского фольклорного ансамбля «Мазылей» (рук. В. Шанауров), театрального коллектива «Авансцена» (рук. К. Кротова), казачьего ансамбля «Бравые ребята» (рук. В. Михайлов), солистки татарского вокального коллектива Нурсины Зайдуллиной (рук. В. Иванчин), солиста Вячеслава Михайлова и ансамбля русских народных инструментов, вокальной группы «Рябинушка» (рук. С. Уварова), солистки образцового самодеятельного чувашского фольклорного коллектива «Родничок» Анастасии Ильиной.

ПРОЕКТЫ

В конце сентября в рамках проекта губернских грантов в области культуры и искусства «Хоровые узоры» стартовал гастрольный тур хора русской песни «Русские узоры» (руководитель проекта Анна Богатова, руководитель хора Вячеслав Михайлов, концертмейстер Владимир Иванчин).

Концерты прошли в Шламском, Совнурлатском, Староаделяковском, Красногорском сельских Домах культуры. 24 октября планируется выезд в Чистовский СДК. Гастроли пройдут в Шенталинском и Елховском районах. В рамках творческих встреч проводятся мастер-классы по хоровому пению.

По окончании гастролей на сцене районного Дома культуры пройдёт фестиваль русской песни «Хоровые узоры».

Осенние гастроли с русской песней



Над материалами полосы работала Алла ПОЖАРСКАЯ

ЧЕЛОВЕК и ЗАКОН

СПЕЦПОЛОСА о законе и людях, его охраняющих

НАГРАЖДЕНИЯ

Получил медаль

В ГУ МВД России по Самарской области 11 октября 2019 года, в преддверии профессионального праздника Дня кадрового работника в системе МВД России, начальник управления по работе с личным составом ГУ МВД России по Самарской области полковник внутренней службы Александр Афанасьев вручил коллегам ведомственные награды. Среди награждённых был помощник начальника отделения МВД России (по РЛС) – руководитель группы (ГРЛС) ОМВД России по Челно-Вершинскому району майор внутренней службы **Вячеслав Коробков**, которому за отличные показатели в оперативно-служебной деятельности была вручена присвоенная министром внутренних дел Российской Федерации медаль МВД России «За доблесть в службе».

Две звезды упали на её погон



Валентине Пахомовой, инспектору – руководителю ГДИР ОМВД России по Челно-Вершинскому району, вручено первое специальное звание младший лейтенант внутренней службы.

СОТРУДНИЧЕСТВО



Профориентационная экскурсия

В отделении МВД России по Челно-Вершинскому району в рамках профориентационной работы с учащимися 8 и 9 классов Старошестебенькинской школы прошло мероприятие, направленное на выбор профессии. Беседа с детьми провёл помощник начальника отделения МВД России (по РЛС) – руководитель группы (ГРЛС) майор внутренней службы **Вячеслав Коробков**. Он рассказал подросткам о правилах поступления в учебные заведения системы МВД России, льготах и компенсациях. Выпускница Нижегородской академии МВД России 2019 года, старший оперуполномоченный ЭБ и ПК лейтенант полиции **Елена Комиссарова** поделилась с детьми информацией о поступлении, обучении в академии, службе в полиции.

И.о. инспектора (по пропаганде БДД) ОГИБДД майор полиции **Ринат Нуреев** напомнил школьникам Правила дорожного движения, рассказав о безопасном поведении на улице, в машине, во время передвижения на велосипеде. Об ответственности несовер-

шеннолетних за совершение административных правонарушений и преступлений поведала и.о. старшего инспектора ПДН ОУУПиПДН капитан внутренней службы **Зухра Садыкова**.

Ребята с интересом рассматривали образцы оружия и специальных средств, состоящих на вооружении в полиции, которые продемонстрировал специалист ГТО лейтенант внутренней службы **Сергей Васяев**. Со служебной автомашиной ОКС школьникам познакомил полицейский (водитель) ГОКПиО старший сержант полиции **Александр Ермошин**. Оперативный дежурный ДЧ лейтенант полиции **Владимир Ильмушкин** рассказал о работе дежурной части, кроме того, ребятам показали условия содержания в СПСЗЛ и ИВС.

Совместная профориентационная работа продолжается.

Александр ПИСКАРЁВ, и.о. начальника ОМВД России по Челно-Вершинскому району майор полиции

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Уважаемая редакция, просим вас рассказать о новых правилах перевозки групп детей автобусами. На вопрос отвечает **Рамиль Мистяков**, начальник ОГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району:

– С 1 октября 2019 года вступило в силу постановление правительства Российской Федерации, вносящее изменения в правила организованной перевозки группы детей автобусами. Документ определяет требования как к организаторам перевозок, так и к сопровождающим лицам и перевозчикам.

С этого дня все автобусы с детскими группами должны быть оборудованы ремнями безопасности, а юные пассажиры во время поездки должны быть ими пристёгнуты. Раньше автобусы с ремнями требовались лишь для междугородних перевозок детей, на пригородные и городские поездки это правило не распространялось.

У сопровождающих лиц появилась обязанность: перед началом движения автобуса и в процессе перевозки контролировать, пристегнулись ли дети ремнями безопасности, а также не допускать, чтобы дети поднимались с мест и передвигались по салону автобуса во время движения.

В Госавтоинспекции отмечают, что вступившее в силу постановление упрощает организацию детских перевозок.

Обеспечьте безопасность детей

Госавтоинспекция Челно-Вершин напоминает! В автотранспортных средствах, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности, пассажиры от рождения и до 7 лет должны перевозиться только в детских удерживающих устройствах в соответствии с весом и ростом ребёнка, от 7 до 11 лет включительно с использованием детских удерживающих систем (устройств) или с использованием ремней безопасности. При этом на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребёнка.

Удерживающие системы требуют пояснения: это вспомогательные устройства, «гаджеты», отвечающие за безопасность и комфортный проезд ребёнка в транспортном средстве. К таковым относятся адаптеры и бустер.

Адаптер (чаще всего от фирмы ФЕСТ) представляет собой треугольную накладку, которая устанавливается на штатные ремни безопасности. Он позволяет отвести верхнюю часть ремня от шеи ребёнка.

Бустер представляет собой непосредственно сиденье, без спинки. Он приподнимает ребёнка относительно сиденья в автомобиле и позволяет пристегнуть его штатным ремнём безопасности.

Детские удерживающие устройства (системы) так же, как и ремни безопасности для взрослых, предназначены для того, чтобы надёжно зафиксировать ребёнка в кресле так, чтобы в случае резкого торможения или столкновения ребёнка не бросило на элементы конструкции салона и не выкинуло из транспортного средства.

Уважаемые родители! При выборе удерживающего устройства учитывайте его сертификацию, а также параметры своего ребёнка.

Госавтоинспекция призывает взрослых перевозить несовершеннолетних с обязательным использованием детских удерживающих устройств (систем) и ремней безопасности, при этом, безусловно, следует соблюдать особые меры предосторожности и не допускать нарушений Правил дорожного движения.

Материалы полосы подготовила Яна ВОЛГА

ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА

ПРОДАЮТСЯ

- Дом. Тел. 8-927-654-44-18.
- Дом в Озёрках, ул. Заречная, 6. Тел. 8-927-653-71-34.
- А/м «УАЗ-31519» легковая. Тел. 8-929-705-48-86.
- А/м «Лада-Гранта», 2016 г.в., пробег 14000 км. Тел. 8-960-826-91-02.
- Дрова (осина) сухие, колотые, 6 т.р. тракторная тележка. Доставка по северу района. Доски и срубы на заказ. Тел. 8-917-948-02-33.
- Жом. Тел. 8-927-442-66-60.

Продаются дрова колотые, пролёты забора, доски; туалеты; опилки; срубы бань и сараев. Тел.: 8-927-006-20-03, 8-927-000-73-54.

Профлист (некондиция и 1 с.). Дёшево. Столбы. Профтруба. Тел. 8-927-716-65-55.

ГОТОВЫЕ ТЕПЛИЦЫ
8 937 200 26 00
Доставка, сборка

ИП Бамбуров И.В.

СОТОЧКА
100 вещей по 100 рублей
Уникальная распродажа текстиля и трикотажа!
25 ОКТЯБРЯ в РДК
А также по другим ценам в ассортименте: туники, халаты, сорочки и многое другое

Подробнее и посмотреть каталог (PDF)

В ГОРОД ЕХАТЬ НЕ НУЖНО!
В магазинах «Сантехника», «Электрика» в продаже снегоборщники, мотоблоки, культиваторы, навесное оборудование к ним, печи банные, баки и дымоходы. Есть доставка. Адрес: ст. Шентала, ул. Советская, 10а, ул. Вокзальная, 2П
Тел.: 8 (84652) 22574, 8 (84652) 22950
Сайт: zsg-shent.ru Группа ВКонтакте: https://vk.com/cclub143335396

ООО «Стройкомплект-С»
Профлист, мет. черепица, штaketник и изд. из гл. листа (все цвета), профтрубы, уголок, арматура, ДСП, ОСБ, поликарбонат и др. строительные материалы. Цены снижены.
Устройство кровель и фасадов. Доставка.
Заявки по телефонам: 8 (84655) 2-55-92; 8-937-656-10-08, 8-927-655-46-40.

Это место для вашей рекламы.
Приходите!
Звоните!
Ждём вас!
Тел./факс 8 (84651) 2-11-49.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



КУПЛЮ

Закупаем КРС, лошадей. Дорого. Тел. 8-927-443-05-43.

ТРЕБУЮТСЯ

ООО ЧОО «НАБ»
требуются охранники, старшие смен, вахта в г.г. Самаре, Москве, з/п от 18000 руб. Тел.: (846) 201-08-46; 8-927-906-86-85.

УСЛУГИ

Бурение СКВАЖИН на воду. Тел. 8-927-657-34-35. ИИН 638500011794

Удаление вмятин, полировка кузова и фар на авто. Тел. 8-937-060-37-41. ИИН 638500001299

Выездная чистка подушек. Работа осуществляется прямо при вас! Тел. 8-937-996-25-42. ИИН 636705082023

АВТОСЕРВИС «НАШ ГАРАЖ»
предлагает услуги: ремонт авто, шиномонтаж, развал-схождение. Автомойка. Автозапчасти. Автомасла. Аксессуары. Аккумуляторы. Автохимия. Автошины. В наличии и под заказ. Низкие цены. Акции. Скидки. с. Челно-Вершины, ул. Шоссейная, д. 3. Тел.: 8-937-179-70-05, 8-927-267-70-10. ИП Швалюта Т.В.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЗАЙМЫ 4,9%
ЗАЙМЫ на улучшение жилищных условий с возможностью погашения за счет средств МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА
8 (927) 909-0664 сайт <http://Импульс-1.рф>
адрес: с.Челно-Вершины, ул.Почтовая, д.13
Займ предоставляется наличными денежными средствами на срок от 1 до 6 месяцев при условии вливания части (минимум 10%) в ипотеку. Возможен пролонгация (расширяется индивидуальное). Займ выдают только членам ИПК «Импульс-1» - гражданам РФ в возрасте от 25 до 65 лет, трудоспособным или пенсионерам. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб. (до 600 тыс. руб. на улучшение жилищных условий). Процентная ставка определяется в зависимости от ситуации от размера займа и составляет (с учетом обязательных платежей взносов) в день от 0,13% (48% годовых) до 0,16% (59% годовых). Займы предоставляются ИПК «Импульс-1», ОГРН 1066320030428, дата регистрации 10.31.2008 г., местонахождение: Самарская обл., г.Тольятти, ул. Давидовского, 98, оф. 360. Является членом НП «СРО КИД «Содестейн», реестр № 014 от 12.10.2010г.

К СВЕДЕНИЮ

ВНИМАНИЕ!

Межрайонная ИФНС России №17 по Самарской области проводит 25 октября с 9:00 до 20:00 часов День открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц.
В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исполнения налоговых уведомлений по имущественным налогам, налогу на доходы физических лиц и о системе оценки гражданами качества обслуживания в территориальных налоговых органах.
Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, о возможностях оценки качества обслуживания в территориальных налоговых органах, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.
Все желающие смогут пройти процедуру регистрации в Интернет-сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщиков для физических лиц». При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

С 23 ПО 26 ОКТЯБРЯ

Среда (23.10). Днём: +6...+9. Ночью: +8...+9. Облачно, дождь. Атмосферное давление днём: 750 мм рт. ст., ночью: 747 мм рт. ст. Ветер юго-западный, 4 м/с.
Четверг (24.10). Днём: +9...+10. Ночью: +5...+7. Облачно, без осадков. Атмосферное давление днём: 749 мм рт. ст., ночью: 751 мм рт. ст. Ветер западный, 3 м/с.
Пятница (25.10). Днём: +7...+8. Ночью: +5...+6. Облачно, без осадков. Атмосферное давление днём: 752 мм рт. ст., ночью: 751 мм рт. ст. Ветер юго-западный, 2 м/с.
Суббота (26.10). Днём: +7...+10. Ночью: +6...+8. Облачно, дождь. Атмосферное давление днём: 749 мм рт. ст., ночью: 737 мм рт. ст. Ветер юго-западный, 5 м/с.

По информации сайта <https://rp5.ru>

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

Идёт
месячник

Уважаемые жители Челно-Вершинского района, на территории Самарской области с 1 по 31 октября 2019 года проводятся плановые мероприятия по проведению месячника гражданской обороны

В целях защиты населения система ГО создала 5 основных сигналов действующих оповещений, о которых должен иметь представление каждый человек.

Воздушная тревога

Этот сигнал является предупреждающим для всех людей. Он подаётся в случае существования непосредственной угрозы нападения противника. После звукового оповещения по радио и телевидению, которое длится не более 3 минут, передаётся текстовое объявление с указаниями о действиях. Такой сигнал может застать человека и на улице, и дома, и на рабочем месте. В любой ситуации необходимо сохранять спокойствие, действовать согласно инструкции, чётко и без паники.

Отбой воздушной тревоги

Данный сигнал означает, что угроза нападения миновала. После такого оповещения с разрешения комендантов следует покинуть убежище и вернуться к обычному ритму жизни. В районах, в которых были осуществлены атаки с воздуха, до сведения укрываемых людей доносится информация о внешней ситуации.

Радиационная опасность

Этим сигналом оповещаются населённые пункты, в сторону которых направляется облако с радиоактивными веществами. Здесь необходимо принять меры по защите органов дыхания, а именно: воспользоваться респиратором, марлевой маской, самодельной повязкой или противогазом. Найти себе укрытие. В убежище нужно будет находиться от нескольких часов до 3-4 суток (в зависимости от степени радиоактивного поражения). В любом случае выход из здания возможен в защитных средствах. Профилактическим средством, которое способно уменьшить вредное воздействие, являются радиозащитные специальные таблетки.

Химическая тревога

Такой сигнал предупреждает о наличии в воздухе ядовитых, химических и отравляющих веществ. В зависимости от локализации и распространения выброса нужно будет либо покинуть помещение и направиться в специальное укрытие, либо осуществить герметизацию помещения (обработать все щели, плотно закрыть двери, окна), надеть намоченную маску, закрыть открытые участки кожи и оставаться на месте. Помните, что, находясь на заражённой территории, нельзя ложиться на землю или сидеть на ней, также запрещено брать оттуда любые предметы с собой. После эвакуации из зоны поражения все в обязательном порядке проходят санитарную обработку.

Внимание всем

Этот сигнал выделен в особую группу, так как с него начинаются все остальные предупредительные оповещения населения. Он необходим для привлечения внимания людей к возникновению чрезвычайной ситуации. Подаётся с помощью сирены, автомобильных и заводских гудков, светосигнальных и громкоговорящих устройств, а также других существующих на объекте средств.

Если сигнал застал вас дома, выключите все электрические приборы, закройте окна и вентиляцию. Позаботьтесь о защите продуктов и воды от возможного заражения или загрязнения. Приготовьте домашнюю аптечку, попробуйте приспособить имеющиеся средства для индивидуальной защиты. Возьмите с собой вещи первой необходимости (документы, деньги, лекарства, продукты) и укройтесь в ближайшем убежище либо найдите подходящее для этого место (цоколь здания, подвал). А также можно соорудить простейшее укрытие самостоятельно.

Алексей МЯСНИКОВ, руководитель ЦЗ от ЧС

Главный редактор А.В. МИНИНА 12+
Учредитель (соучредитель) (адрес): Муниципальное автономное учреждение «Редакция Челно-Вершинской районной газеты «Авангард» (446840, Самарская область, Челно-Вершинский район, с. Челно-Вершины, ул. Почтовая, д. 3)
Администрация муниципального района Челно-Вершинский Самарской области (446840, Самарская область, Челно-Вершинский район, с. Челно-Вершины, ул. Почтовая, д. 8)

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
446840, Самарская область, Челно-Вершинский район, с. Челно-Вершины, ул. Почтовая, д. 3
Факс 8 (84651) 2-11-49
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор – 8 (84651) 2-17-30,
бухгалтерия – 8 (84651) 2-11-49,
корреспонденты – 8 (84651) 2-15-80
E-mail: aw.gard@yandex.ru

Газета отпечатана в муниципальном унитарном предприятии «Сергиевское полиграфическое предприятие» 446541, Самарская область, Сергиевский район, с. Сергиевск, ул. Ленина, 14
Телефон 8 (84655) 2-11-78. Факс 2-18-41
Номер подписан в печать по графику и фактически 21 октября в 15:00 ч

Газета выходит по средам и пятницам
Редакция вправе публиковать в порядке обсуждения материалы, не разделяя точку зрения авторов
Тираж 2400
Подписной индекс газеты 52433
Авторский гонорар не выплачивается
Цена свободная